
 
        
        
 

 

 

Medián je  nejstarší zvon ve v ěži našeho kostela   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Milí čtenáři, 
 
v této mimořádné  příloze farních novin, která vychází u příležitosti stého 
čísla INUFu, bychom vám rádi přiblížili vznik a další vývoj těchto novin. 
Najdete zde také výsledky ankety a několik vzpomínek z minulých čísel. 
Přejeme pěkné vzpomínání. 
 

TROCHU  HI STORIE… 

Ve farnosti Ústí nad Orlicí bylo několik více či méně úspěšných pokusů farní 
noviny založit. Tato snaha většinou ztroskotala buď na nedostatku inspirace, jak je 
naplnit, na neochotě uvázat se k této práci pravidelně, či na malé spolupráci 
s dalšími přispěvateli nebo nesklouznutí k „vyřizování si účtů“. 
 
V létě 1999, když Martin Poslušný skončil dálkové studium teologie a vypadalo to, 
že bude mít nějaký čas pokoj od nepříjemné léčby, se pokusil tuto myšlenku 
obnovit ve spolupráci s tehdejším otcem Miloslavem Šiffelem. Měl představu o 
farním zpravodaji zaměřeném na zprávy o dění ve farnosti, informace o 
chystaných akcích, bohoslužbách, který bude také částečně  a příležitostně 
vzdělávací. Rozhodně nechtěl, aby se v novinách objevovaly články štvavé či 
kontroverzní.  
Koncem prázdnin 1999 tak vytvořil nulté číslo jako „pokus“ a měl velkou vůli 
pokračovat. Že se mu to podařilo, můžeme poznat i dnes.  Nulté číslo vyšlo 
nákladem 150 výtisků a bylo rozebráno.  
První čísla byla velmi různorodá, než se ustálil určitý „tvar“. S příchodem otce 
Pavla Kality v listopadu 1999 se začalo pracovat na vytvoření redakční rady a 
dalším směřování farních novin. 
 
Trochu problém je s jejich jménem. Martin zvolil zkratku, která se ne všem 
zamlouvá a dodnes se vedou diskuze, zda nezměnit název. V listopadovém čísle 
roku 1999 byla anketa o jejich názvu, na kterou reagovali jen 4 farníci. Objevily se 
tyto návrhy:  Medián -podle nejstaršího zvonu ve věži. Jako on zve ke 
společenství modlitby a setkání, měl by tuto úlohu plnit i náš časopis, ORFAL  -
Orlické Farní Listy, ponechat INUF  (už jsme si na něj pomalu zvykli!), FaLi  - 
Farní listy. V lednovém čísle pak mohli čtenáři hlasovat pro jeden z nich. Došlo 
tehdy 20 hlasů  s tímto výsledkem: INUF – 9 hlasů, Medián – 8 hlasů, Farní listy – 
3 hlasy, ORFAL – 0 hlasů. 
Název Medián tehdy navrhl pan Milan Chasák a tento název jsme začali používat 
pro mimořádné přílohy. 
 
Přehled témat  
Hned v prvních číslech byla zavedena rubrika Kukátko do historie farnosti, ve 
které jsme otiskovali zajímavosti o stavbě kostela, o jeho opravě za působení P. 
Josefa Kajneka.  Od čísla 36(únor 2003) začal v novinách na pokračování seriál 
z Pamětí Josefa Zábrodského o Ceilské hudební jednotě, k 200.výročí vzniku CHJ. 
Tato rubrika prozatím skončila (možná na čas?) v čísle 70 (červen 2006). Pokud 
najdeme materiál a dodavatele, rádi ji znovu obnovíme. 
Vzdělávacími tématy byla liturgie, Desatero, Svátosti, o sv. Pavlu a další. Od čísla 
17 (březen 2001) začala také pravidelná a možná i nejdéle trvající rubrika „Vybrali 
jsme pro vás“.  
 
Vzhled novin a formát 
První čísla našich novin bývala 4 stránková (a při pohledu zpátky možná i trochu 
nepřehledná). V červnu 2000 (číslo 10) se pozměnila hlavička novin a formát. Byla 
ustanovena redakční rada, jmenovaná otcem Pavlem Kalitou. 
Další větší změna úvodní strany nastala v čísle 21 (září 2001) a takto zůstala až do 
čísla 91 (září 2008), od čísla 92 (říjen 2008) jsme do hlavičky novin umístili nové 
logo farnosti. 
 
 

Zpracovávání 
Noviny vznikaly doma ve volném čase. Než jste mohli mít 
v ruce hotový výtisk, vždy za tím stálo mnoho usilovné práce 
od shánění  a přepisování článků: e-maily ještě tolik 
nefungovaly, ti zručnější nosili texty na disketách… Pak jsme 
museli INUF doma  vytisknout, přečíst, opravit chyby, 
vytisknout, přečíst, opravit chyby a třeba ještě znovu, a přesto 
to nebylo nikdy ono. Naštěstí se nám ozvala paní Helena 
Frimlová, která se nabídla ke korektuře novin a začala také 
postupně přispívat svými články, které dnes téměř 
neodmyslitelně patří do každého čísla. Tímto nám velmi 
ulehčila práci. Začátky pro nás i pro ni byly jistě náročné. 
Kdybyste viděli ty červenající se články! Postupem času jsme 
se to trochu naučili. Děkujeme moc za trpělivost i obětavou 
službu. 
S příchodem otce Vladislava Brokeše v listopadu 2005 se 
začaly se objevovat nové pravidelné rubriky různých skupin ve 
farnosti: ministranti, mládež, Misijní klubko, Abraham klub a 
další… Příspěvky shromaždoval otec Vladislav a Martin, který 
však kvůli svému zdravotnímu stavu  předal v červnu 2006 
největší část práce na novinách mě…  
 
Příprava novin dnes 
V současné době se dá říci, že noviny vznikají  přibližně takto: 
Jakmile se blíží uzávěrka,je třeba připravit „čisté číslo“ a 
doplnit údaje a informace k dalšímu období. To pak při 
pravidelné páteční poradě  na faře nepustím bratry kněze z 
kanceláře, dokud z nich ty termíny nedostanu☺. Přesto se ne 
všechno podaří naplánovat tak, že by pak k žádné nečekané 
změně nemohlo dojít. V tom vás prosíme o shovívavost. 
Ohlášky v kostele vždy zůstanou nejaktuálnějším 
zpravodajstvím. 
Ostatní články dodávají zodpovědní za jednotlivé rubriky, dnes 
už naštěstí v elektronické podobě, takže není třeba tolik času 
na přepis článků. Ovšem někdy trnu, co do těch novin vlastně 
dám. A když se nepodaří otci Vláďovi zajistit články včas nebo 
jejich potřebnou délku či množství, musím si nějak poradit, a 
to se daří někdy méně, jindy lépe. 
Příprava jednoho čísla zabere  asi 3 pracovní dny bez 
korektury - což je zhruba 1 den a v tiskárně jsou přibližně 2 
dny. Nutno podotknout, že tyto pracovní dny bývají většinou o 
víkendu po uzávěrce… 
 
Na závěr zbývá jen doufat, že tato práce není marná a 
z výsledků ankety lze vyčíst, že INUF máte rádi, všech 250 
výtisků se rozebere a to nás velmi těší a povzbuzuje 
v pokračování vydávání našich farních novin. 
 

S vypětím sil v neděli 14.6. večer  
sestavila Veronika Poslušná 

 
 
Celou „sadu“ všech čísel INUFu od jeho začátku jste měli 
možnost si prohlédnout na farním dnu. Bohužel jsme je 
neuchovávali ve farním archivu, ale máme je dispozici právě 
díky Martinovi, který si je zakládal. Pokud by měl někdo 
zájem o jejich zapůjčení, ať se domluví na děkanství s  
P. Vladislavem. 

 

Tématická příloha informačních novin ústecké farnosti - červen 2009 
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 vždy občas výjimečně vůbec 
vyberte max. 3 
nejlepší rubriky 

poštou 
která rubrika 

nemá význam 

noviny si beru v kostele 43 3    1  

noviny čtu na internetu  3 7 15  -  
Úvodník 33 10   10   
Děkanství informuje  36 4   5   
Tématické vzdělávání 14 18 10  4   
Zprávy ze života farnosti 37 3 1  12   
Fotografie z farních akcí 37 5   3   
Misijní klubko dětí  17 11 8 1 1   
Abraham klub informuje 23 8 10     
Rubrika mládeže 22 7 6 1 3   
Rubrika ministrantů 22 6 4 3 3  1 
CHJ informuje 23 6 7 2   1 
Fejetony Heleny Frimlové 31 6 2 6 15  3 
Pozvánky 31 5      
Stalo se 31 6   2   
Dopisy čtenářů 26 9 2  2   
Vybrali jsme pro vás 20 11 4 2 3  4 
Převzaté články z internetu  11 12 5 6   5 

 
1. Jak hodnotíte grafickou úpravu novin? (oznámkujt e jako ve škole) 

1 výborné 2 chvalitebné 3 dobré 4 dosta čující 5 nedosta čující  
19 20 5 1 0 

 
- Lepší známkovat fotografie, lepší přehled 

- Fotky očíslujte, abychom poznali k čemu patří 

2. Dáváte noviny p řečíst ješt ě někomu dalšímu? 

občas ano ne 
3 22 16 

 

3. Byl(a) byste ochotný(á) pravideln ě nebo jednorázov ě přispívat svými články? Založit rubriku? 

ano ne ob čas 
4 16 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANKETA FARNÍCH NOVIN - VYHODNOCENÍ 
 
U příležitosti  blížícího se 100. čísla farních novin INUF jsme připravili anketu. Anketa byla anonymní, respondenti 
nemuseli odpovídat na všechny otázky.  
 
Celkem bylo odevzdáno  49 anketních lístků 
z toho    15x muž 31x žena 3x neoznačeno   
Věk   0x do 15 let 5x 15-25 let 5x 26-35 let 8x 36-50 let 15x 51-65 let  16xnad 65 let 
 
Farník   36x Ústí nad Orlicí  4x Dolní Libchavy  5x České libchavy 0x Sopotnice 

1x Dolní Dobrouč  3x neoznačeno 

 
- témata vyhovují 
- není vše OK – přece jsou různé problémy, není 

jen Ústí nad Orlicí – je dalších asi 3500 farníků 
- témata pro nevzdělané farníky, zpytování 

svědomí, soužití na pracovišti…..sociální problémy 
- více dopisů od čtenářů 
- historie kostela na pokračování 
- nenapadá mě 
- recepty 
- mezilidské vztahy, psychologie 

 

 
4. Jaká témata byste v novinách uvítal(a)? 
- liturgie, rozhovor s farníkem, meditace 
- nevím 
- zmínku o svatých dle kalendáře (svátek) 
- historie 
- myslím si, že je to dostačující 
- články ze staršího období- co se povedlo, co se 

nepovedlo, akce v době totality, nebo informace, 
vzpomínky na předchozí duchovní správce 

- o liturgii – význam symbolů, postoje 
- z historie okolních církevních památek 
- narození, křest, svatby, úmrtí 
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FARNOST V POHYBU 
  
První farní výlety nabízely farníkům bez rozdílu 
věku na jaře roku 2001 možnost vytvořit 
společenství také mimo kostel. Během 3 let se 
povedlo uskutečnit 20 pěkných a početně 
navštívených nedělních odpolední. Trasy vedly 
pěšky po cestách v okolí Ústí za historickými 
památkami, přírodními krásami po kopcích i 
údolích. Zimní období jsme využili k pochůzce k 
známým ústeckým betlémářům shlédnout jejich 
betlémy. Později jsme společně podnikli i několik 
delších cyklistických projížděk. V té době byla ve 
farnosti cítit radost jak z pohybu,  tak z porozumění 
mezi rodinami i napříč mezi generacemi.  
  

-VK-  
 
Farní výlety  2001 
18.3. Lanšperk 
22.4. Hrádek 
20.5. Žampach 
24.6. Horákova kaple 
23.9. Kozlov 
21.10. Brandýs nad Orlicí 
18.11. Knapovec 
16.12. České Libchavy 
  
Farní výlety  2002 
13.1. betlémy 
17.2. Kočtina u Dobrouče 
17.3. Údolí sejfů 
21.4. Řetová  
26.5. Říčky 
22.9. Skuhrov 
20.10. Hemže 
17.11. Hůrka 
  
Farní výlety  2003 
12.1. betlémy 
16.3. Andrlův chlum 
13.4. na golf v Nebíčku 
18.5. Vochtánka u Potštejna 

  
  
Fotografie z farních výletů na poslední straně:  
č. 1   neděle 24.6. 2001 - Velká akce pro mládež na 
konci školního roku byla u Horákovy kaple - účast 
cca 60 osob  
 
 
č.2  a č. 3  neděle 21.4. 2002 Cesta do Řetové  
na opékání buřtů u Kadů měla start v Hylvátech 
 
 

fotografie poskytli a sestavili Kličkovi st. 
 
Později se pak uskutečniy ještě  dva výlety na kole: 
a to v dubnu  2007 do Dlouhé Třebové na oslíky  - 
foto č. 4, a v září 2007 na Lanšperk 
 
 
 
 

5. Váš vzkaz pro redakci:  

- Jste jedničky a díky za Váš Inuf. 
-  je třeba obnovit, případně pozměnit redakční radu,  

               zařadit mezi časopisy do městské knihovny jako Letohradské okénko 
- Děkuji za čas a námahu celé redakci. 
- Díky za Vaši nelehkou práci, zavděčit se všem lidem. 
- Poděkování všem, kteří čtení pro nás vytvářejí! 
- Ráda čtu INUF a vždy se těším 
- Inuf se mi líbí, nemám žádné připomínky. 
- Pokračujte dál. 
- Vřelé díky, Pán Vás provázej 
- Na úvodní straně je zbytečný sloupek ,,V TOMTO ČÍSLE“ 
- Některé pasáže z katechismu jsou nudné a zbytečně dlouhé. 
- Noviny přečtu s chutí celé. 
- Poděkování za práci pro druhé. 
- Dík za Vaši práci. 
- Naslouchat Božímu lidu. 
- Informovat o činnosti ve farnostech mimo UO – (je jich hodně) a velice 

jich bylo uváděno. 
- Helena Frimlová je dobrá a právě tím, že je i vtipná. Mohla by se 

rozepsat. I více příkladů dobré literatury by neškodilo. Děkuji, mnoho 
sil a chuti do další práce. 

 
- Inuf, jako farní časopis je na velmi dobré úrovni. Naše farnost se za 

tento časopis nemusí vůbec stydět. Popřemýšlel bych pouze nad 
nějakou úpravou grafické stránky Inufu, vzhled se vlastně od prvního 
vydání téměř nezměnil. Jinak aktivita jako jsou farní noviny je pro 
farnost určitě důležitá a doufám, že v ní společnými silami budeme 
pokračovat. 

 
- Tvůrcům INUFU naší farnosti děkuji za jejich snahu a čas, který věnují 

vzniku těchto novin. Jako amatérský kolektiv jste VELMI DOBŘÍ. Kéž 
Vám všem Bůh odplatí svými dary. 

- Jsem rád, že noviny vycházejí, ač nejsem tak pravidelným čtenářem, 
neznamená to, že o ně nemám zájem. Je možné, že by se něco dalo 
dělat líp, ale vzhledem ke své současné pasivitě si netroufám záporně 
kritizovat. Mé hodnocení grafického zpracování je přísné. Nemyslím si, 
že to je tak podstatné, už vzhledem k nákladům, vždyť atraktivnější 
grafika by měla drahý tisk. A pro získání informací je to dostatečné. 

 
Ahoj redakce, 
jsem ráda, že jste připravili tuto anketu. Vážím si toho. Vím, že je moc 
těžké vyplnit touhu všem čtenářům. Noviny beru jako informace, které 
potřebuji vědět. Fandím článkům jako jsou např. – Misijní dílo, ministranti, 
CHJ a samozřejmě články mladých i seniorů z různých akcí a jejich 
postřehů. Nevím, zda-li se mám vyjadřovat k převzatým článkům a 
článkům P. Frimlové. Jednoduše řečeno: Přečetla jsem článek jednou a 
vícekrát ho číst nebudu! Třeba ho někdo čte rád – proč ne.  
Vím, že se lidé ,,bojí“ psát, nebo jsou líní říci svůj názor, ale to ať si každý 
šáhne do vlastního svědomí… Je za Vámi kus cesty, proto přeju Boží 
pomoc, hodně čtenářů a pevné nervy s námi čtenáři!!! : ) 

 
Shrnutí výsledk ů: 
Do ankety se podle odevzdaných vyplněných lístků zapojilo málo čtenářů. 
Možná je to způsobeno i tím, že někde vyplnili jeden lístek za celou rodinu. 
Takto ale nebyla připravena, a proto se to z ní nedá vyčíst.  
Zdá se, že farní noviny čtou převážně farníci dříve narození a ti také vesměs 
přečtou celé noviny. O tom také vypovídá, že tato generace noviny na internetu 
nečte.  
 
Pokud jde o statistiku z internetu, můžeme tam nalézt velké množství stažení 
novin nebo jednotlivých článků. Bohužel po smrti Martina Poslušného jsme 
zatím nehledali žádnou náhradu, kdo by se ujal pověšení novin na web farnosti. 
Zkušenost také ukazuje, že INUF z kostela spíše „zmizí“ pokud se na web 
pověsí až po neděli☺. 
 
Jakým způsobem reagujete na jednotlivé rubriky si můžete přečíst v tabulce 
nebo v bodě 5 – ve vzkazech redakci. 
Několik připomínek se týkalo číslování fotografií – to se pokusíme napravit. 
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Medián vychází jako p říloha Informa čních 
novin ústecké farnosti – INUF  

pro vnit řní pot řebu. 
 

1 

2 

3 

4 

ROZLOUČENÍ S MARTINEM POSLUŠNÝM 
 
Dne 24.4. 2009 jsme sloužili slavnostní requiem za našeho bratra Martina 
Poslušného, který se nesmazatelně zapsal do života naší farnosti. Jeho život 
je úzce spojen s tímto chrámem Nanebevzetí Panny Marie. 
Martin se narodil v Ústí nad Orlicí 24. května 1976 jako nejstarší ze 4 dětí 
manželům Marii a Pavlovi Poslušným. Zde byl pokřtěn, přijal poprvé svátost 
smíření a Krista v Eucharistii a v roce 1994 plně projevil křesťanskou 
dospělost přijetím svátosti biřmování. 
Už od dětství tíhnul ke službě u oltáře jako ministrant, později jako lektor a 
pomocník při podávání sv. přijímání, se kterým navštěvoval nemocné. Této 
farnosti zůstal „věrný“ svou službou a prací, dokonce zde strávil také civilní 
službu, hrál na kytaru při mších pro mládež a vyučoval náboženství. 
 
Ve společenství mládeže, kterému se Martin věnoval, poznal svoji 
snoubenku  Veroniku, se kterou se vydal na společnou cestu životem 17. 
října 1997.  Několik měsíců po svatbě vážně onemocněl a s těžkou nemocí se 
potýkal 11 let. Přesto se nezastavil a nerezignoval. Vystudoval dálkově 
teologii s tím, že by mohl v budoucnu sloužit jako jáhen. Inicioval založení 
farního časopisu  INUF, byl členem pastorační rady a pracoval se svojí 
manželkou Veronikou pro pastoraci rodin ve farnosti. Dovolená rodin, 
maškaráda či drakiáda zůstanou v srdci účastníků vždy spjaty s jeho osobou. 
Senioři z Abraham klubu si jistě vzpomenou na biblickou olympiádu, kterou 
moderoval. 
Před třemi lety jsem Martina vyzval, aby nastoupil formaci k trvalému 
jáhenství v Hradci Králové.  Tento čas přípravy byl pro jeho duchovní život 
cestou na hlubinu. Svoji lásku k Bohu a lidem dovršil jáhenským svěcením 
v pátek 3. dubna zde v tomto kostele. Přál si prožít alespoň jedny Velikonoce 
jako jáhen. To se mu splnilo, i když jeho zdravotní stav mu nedovoloval 
asistovat při obřadech.  
Ve středu 15. dubna večer v kruhu svých blízkých posilněn svátostným 
pomazáním a eucharistií Martin zemřel.  

 
Těchto pár řádků nemůže vystihnout celý život našeho bratra Martina. 
Každý z nás si odnášíme v hloubi srdce zážitky, které jsme s ním prožili. 
Důležité ale je vyjádřit vděčnost Martinovi, protože skrze jeho život Bůh 
k nám promlouval a promlouvá. Se svojí manželkou Veronikou vydali 
svědectví opravdového křesťanského manželství v okamžicích radostných i 
bolestných. Martinův osobní příklad dlouholeté služby ve farnosti a osobní 
svědectví duchovního prožívání dlouholeté nemoci je nesmírně cenným 
darem.  
V této mši svaté jsme poděkovali Bohu za veliké množství milostí, které 
nám skrze Martina poslal, a děkujeme zároveň Martinovi za jeho přátelství 
s Bohem, které přineslo tolik plodů.  
Poděkování patří vám všem, přátelům a kamarádům, kteří jste ho 
podporovali svými modlitbami a dodávali mu naději a odvahu. Všem, kdo 
jste Martina a Veroniku ujistili o podpoře a pomoci. 
Velký dík patří rodičům a sourozencům, kteří mu byli vždy nablízku a 
zvláštní poděkování  patří manželce Veronice, která Martina věrně a s láskou 
doprovázela až do poslední chvíle jeho pozemského života.  

 
Věříme, že náš Pán přijal Martina do své slávy a proměnil jeho pozemský 
život v život věčný. 

/P. Vladislav Brokeš/ 


